Insiemi numerici

Dati gli arbitrari insiemi non vuoti A ¢ B, I'uguaglianza AUB = A ¢
a. Sempre vera

b. In generale falsa

X Vera se e solo se B ¢ sottoinsieme di A
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Potenze e loro proprieta
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Polinomi

Il prodotto (a + 2b— 3)(b— a +4) & uguale a
4. —a2—ab+20*+T7a + 5b+4 12

b. —a%2 —ab+ 2h2 +a+5b—12
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Prodotti notevoli (3)( )3+ /)) [3)()‘227 4

Il prodotto (3 + 2y)3 & uguale a

)&27.;-3 + 542y + 36xy> + 8y° —-’- 3 [ gﬁ) /\'] )2_/_ / th ) ?-.-_-

b. 9z3 + 5422y + 36xy® + 6y3

i =
c. 27x3 + 1822y + 36xy? + 8y3 L 2 9)\ u 54 Y |7 =
I1 prodotto (3a — b)? & uguale a +} é){ 72 + X [13

a. 9a2 + 6ab + b2
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c. 9a2 — 6ab — b2



Scomposizione in fattori
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La scomposizione in fattori del polinomio 5ry* + 5 +y* +1 &
—,  um—

a. (v2+1)2(5z2+1)

b. (522 + 1 }Q{y2 +1)
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Divisione tra polinomi

[l quoziente dell'operazione (3x* + 132% — 2722 +10) : («? + 50 —5) &
a. 3x2 —2cr+2

);K.’"u' — 2x — 2
c. 3z°f -z —2
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Regola di Ruffini

Usare la regola di Ruffini per calcolare quoziente e resto dell’operazione
(322 — 40?2 — 2¢ +4) : (x — 2). 1 valori ottenuti sono

a. Qz)=322+2r+2,  R(zx)=0

b. Q(x 12 — 25+ 2, R(x) =8

%Q t+2,  R(x)=8

L.

\(\

meZaE IE: ARnEES iy Adnay vanay
g
i mma s

o




Usare la regola di Ruffini per scomporre il polinomio P(x) = «*+ 22 —5:2 +1r—6.
La scomposizione ottenuta &

%ﬂ"" = (& —2)(x+3)(«2 +1)

b. P(z) = (- 2)(x — 3)(«? +1)

c. P(r) = (z —2)(x+3)(x? — 1)
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Equazioni di primo grado

Luguaglianza 2. — 3 = 0 si verifica quando

a. &= :2/.:? ZX 5
Jra -

o= —3/2 X:/é
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Disequazioni di primo grado
La disuguaglianza 3x — 2 < 5 + 1 si verifica quando
a. r<-3/2

b, z>3/2

X.r = —3/2
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Equazioni di secondo grado
Luguaglianza a? + 49 = 0 si verifica
a. Pera=7

b. Per a = -7

%PGI nessun numero reale a



Disequazioni di secondo grado
La disuguaglianza a? + 16 > 0 si verifica

>< Per ogni numero reale a
b. Per nessun numero reale a

c. Solosea =4

AT+N6 >0
A= > =44



Disequazioni fratte

N .20
La disuguaglianza &= 0 si verifica per 7
a. —T<z<—2Vz>3 _'le:"SX"AA@O
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Disequazioni irrazionali T

La disuguaglianza v2 + 2 < x + 1 si verifica per

a. ¢ > —1



Equazioni in valore assoluto 4. S)Q (O X7//}'

- 3 . ‘ ‘ 2 .5 ¥
L’'uguaglianza |3 — 5x| = 3 — x* si verifica per
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Disequazioni in valore assoluto 2

La disuguaglianza |+% — 2| > —ux si verifica per >< Z \(\
8 < —2 = 4 'Z’
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Equazioni esponenziali Z 5 e 5 2

L'uguaglianza 5%t = 2574 si verifica per 4

x5y



Disequazioni esponenziali

=X
La disuguaglianza 22**! 4+ 7.2% — 4 > 0 si verifica per t = Z
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Proprieta dei logaritmi
L'uguaglianza logs (. - y) © ugunale a
a. log,(ry)

b. |lllﬂ,, e ll:j_[.z 1

x log, x + log, y

Trasformando logg .« in un logaritmo in base
a. I '-"’42‘(\
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Equazioni logaritmiche
L'uguaglianza logs (2 — 5) + logs (3« + 1) = 1 si verifica per
X.'_ﬂ*/.rzlﬁ/li ___,//

—

b. 2=1/2Vz=28/3 )7

c. t=-1/2Vz=—8/3
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Disequazioni logaritmiche
La disuguaglianza logs (22 — 5) + logg (32 + 1) > 1 & verificata per
a. z<8/3

b. 5/2 <« < 8/3
}(5/2<.f-58/3
Lx—5 >~






Elementi di goniometria

Completa la tabella

& O=2r | nwf2 | = | 3/Zx
sin(.x) () A | O— A
cos(x) | A O A O
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